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Ortsteilrat Mittelhausen Erfurt, 22.04.2024 

OR MIT/002/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Mittelhausen am 12.03.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Kühnhäuser 

Straße 1, 99095 Erfurt-Mittelhausen  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Neuhaus 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.01.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Regionales Entwicklungskonzept Erfurter Seen, Fort-

schreibung 2023 

2172/23 

   

 7.2. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Herr Neuhaus begrüßt außerdem die Mitarbeiter vom Amt für Stadtentwicklung und 

Stadtplanung.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung vor, somit wird nach der vorlie-

genden Verfahren.  

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.01.2024 

 

   

 

 

 

  

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift vom 30.01.2024 wird einstimmig bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 Bürgerbeschwerde: Trauerhalle Mittelhausen 

Ein Ortsteilratsmitglied hat darüber informiert, dass sich einige Anwohner über den Zu-

stand der Trauerhalle beschwert haben, weil diese sehr dreckig und ungepflegt ist. Die 

Verwaltung wird um entsprechende Maßnahmen gebeten. 
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 Holzmast "Schwerborner Gasse 3" 

Herr Neuhaus hat mitgeteilt, dass sich die Anwohner der Schwerborner Gasse 3 wieder 

darüber beschwert haben, dass die Verwaltung nicht auf die Problematik reagiert.  

 

  

 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor.  

 

  

 

 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beschlussfassung vor.  

 

  

 

 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 7.1. Regionales Entwicklungskonzept Erfurter Seen, Fort-

schreibung 2023 

2172/23 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 2172/23 - Regionales Entwick-

lungskonzept Erfurter Seen, Fortschreibung 2023 und übergibt anschließend den Mitarbei-

tern des Amtes 61 (Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung) das Wort.  

 

Ein Mitarbeiter stellt das Entwicklungskonzept, welches bereits seit 20 Jahren Bestand hat, 

vor. Dieses soll nun erneuert und um die Gemeinden  Elxleben, Riethnordhausen sowie den 

angrenzenden Erfurter Ortsteilen Mittelhausen und Kühnhausen erweitert werden.    

Die Nutzung der Seen sowie die Radwege zwischen den Seen und Parkmöglichkeiten wur-

den betrachtet.  
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Der Mitarbeiter vom Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung erklärt außerdem, dass 

verschiedene Konzepte zur Nutzung der Seen geplant sind. Die Ried-Seen sollen beispiels-

weise vorwiegend zur Erholung dienen. Angedacht ist eine Badestelle mit einem Naturba-

desee. Das gesamte Gebiet um die Ried-Seen wird eher für die Natur vorgesehen.   

Anschließend stellt der Ortsteilrat projektbezogene Fragen, welche geprüft werden sollen: 

- Wie erfolgt der Radwegausbau im Gebiet Mittelhausen? 

- Was ist für die Deponie am Marbweg geplant? 

- Wie lang dauert der Kiesabbau im Allgemeinen? 

 

Der Ortsteilrat bittet um mehr Informationen zum Thema.  

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Mittelhausen bestätigt die DS 2172/23 - Regionales Entwicklungskonzept 

Erfurter Seen, Fortschreibung 2023, unter Beachtung der aufgeführten Fragen.  

 

 7.2. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass sich für Mittelhausen im Vergleich zum Vorjahr 

keine Änderungen ergeben haben.  

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Mittelhausen bestätigt die DS 0292/23 - Bedarfsplanung Kindertagesein-

richtungen/ Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 2025.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 Straßenschäden 

Am Standort Erfurter Straße/Einmündung Obermühlenweg geht die Straße komplett ab. 

Die Verwaltung wird um Prüfung und ggf. Einleitung weiterer Maßnahmen gebeten. 

 

 Beschmutzung von Straßenschildern  

Herr Neuhaus hat informiert, dass einige Verkehrszeichen und -anlagen sowie Stromkästen 

beschmiert wurden sind. 

 

 Kopfweiden 

Bereits in der letzten Ortsteilratssitzung wurde die Anfrage an das Fachamt weitergeleitet. 

Bisher wurde die Maßnahme nicht umgesetzt. Die Ortsteilbetreuerin wird gebeten, noch-

mal mit dem Garten- und Friedhofsamt Kontakt aufzunehmen. 
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 Sachstand Petition  

Der Ortsteilrat bittet um Sachstand bezüglich der Abgabe der Petition zum Thema Bebau-

ungsplan "Kühnhäuser Straße". 

 

 Amtsblätter 

Herr Neuhaus informiert den Ortsteilrat, dass sog. "Klaukästen" in den Orten aufgestellt 

werden sollen, aufgrund der schlechten Zustellung.  

Für diesen "Klauksten" wird um die Zuarbeit von Standorten gebeten. 

Der Ortsteilrat schlägt folgendes vor: 

 

 Lindenstraße, neben den Schaukasten und Glascontainer 

 

 Auswertung Spendenbox "Mittelhäuser Adventskalender" 

Es wurden 716,60 € für das Kinder- und Jugendhospiz in Tambach-Dietharz eingesammelt. 

 

 Sanierung Bürgerhaus/Schulungsraum  

Herr Neuhaus informiert, dass der Schulungsraum der Feuerwehr gemalert und mit neuen 

Lamellen bestückt wurde. Der gesamte Flur und weitere Räume werden auch noch saniert. 

 

 Leinenpflicht für Hunde 

Der Ortsteilbürgermeister möchte nochmal daraufhin weisen, dass in Erfurt die Leinen-

pflicht für Hunde gilt. Falls diese missachtet wird, stellt dies eine Ordnungswidrigkeit dar. 

Weiterhin kann dies im Schadensfall zu Versicherungsproblemen führen. 

 

 

 Vergiftung der Kühe  

Auf dem Feld in der Nähe vom Globus wurden Kühe so stark vergiftet, dass sogar welche 

daran gestorben sind. 

 

Mängelmelder 

Herr Neuhaus hat informiert, dass es einen sog. Mängelmelder von der Stadt Erfurt gibt. 

Hier können z. B. Straßenschäden einfach online hochgeladen und gemeldet werden.  

 

  

 

 

 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen zur Beratung vor.  
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gez. Neuhaus gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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